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令和６年第３回館山市議会定例会    

通  告  質  問        

                    

【第１日目：９月５日（木）】10：00～ 

１－①［鈴木順子議員］ 

一 防災の取組について 

１ 災害時、避難所開設の情報提供の在り方について伺います。 

  （１）福祉的配慮が必要な人への情報提供はどのようにしますか。 

 ２ 館山市災害時避難行動要支援者名簿について、館山市の取組状況はどうなっていますか。 

  （１）近隣市町の状況を把握していますか。 

  （２）災害発生時にどのような手順で行動に移しますか。 

二 介護保険の現状と課題について 

 １ 訪問型ヘルパーの人数は、現況と合致していますか。 

  （１）訪問型ヘルパーの高齢化が課題といわれていますが、どう捉えていますか。 

  （２）訪問型ヘルパーのなり手不足に関して、市としてできる支援をどう捉えていますか。 

 ２ 介護保険の国の公費負担を増やすべきと考えますが、市としてどう捉えますか。 

 

 

 １－②[石井敏宏議員] 

一 災害対策について 

１ ８月１６日頃に千葉県に近づいた台風７号ですが、「警戒が過剰だった」という声もあります。

館山市においても、独自に専門的知見を活用し、適度な警戒態勢を取ることはできないでしょ

うか。  

２ 今後、南海トラフ地震と首都直下地震について、館山市では地区ごとの被害想定を公表して、

市民の防災意識を高め、個々の対策を促した方がよいのではないでしょうか。 

３ 大地震は富士山噴火を誘発する可能性があり、館山市にも火山灰が降ってくると予測されて

いますが、対策方法を市民に周知した方がよいのではないでしょうか。 

４ 災害によって断水が起きると、水洗トイレは使えなくなりますが、携帯トイレを備蓄するな

どの対策が必要になり、また、汚物の管理と処理の必要性が生まれると思いますが、館山市の対

策を伺います。 

二 地籍調査について 

 土地の登記簿や公図は、主に明治時代に作られたものであり、現状との異なりが多くなっていま

す。また、大規模な津波被害があった場合、迅速なまちの復旧には、有効性が高いことから、いつ

かは地籍調査に取り組まなければならないと思いますが、見解を伺います。 

 

 

１－③[鈴木明子議員] 

一 津波浸水想定区域内住民の避難について 

二 在宅避難者の支援の在り方について 

三 館山市耐震改修促進計画の現状ついて 

 １ 住宅の耐震化の現状について伺います。 

 ２ 民間特定建築物の耐震化の現状について伺います。 

 ３ 市有建築物の耐震化の現状について伺います。 
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四 観光振興の在り方ついて 

 １ 本市の魅力発信の在り方について伺います。 

 ２ インバウンドへの取組について伺います。 

 

 

１－④ [本澤栄里子議員] 

一 館山市における里親制度の現状と今後の取組について 

１ 館山市の養育里親の普及状況や、市民の認知度について伺います。 

 ２ 養育里親が抱える課題や困難に対する館山市のサポート体制について伺います。 

 ３ 養育里親の普及・啓発に向けた今後の取組について伺います。 

二 地域の課題解決に向けた eスポーツの活用について 

１ 館山市における eスポーツの現状について伺います。 

 ２ ｅスポーツがもたらす経済効果と、地域活性化の可能性について伺います。 

 ３ ｅスポーツを活用した高齢者のフレイル予防について伺います。 

 

 

１－⑤[長谷川秀徳議員] 

一 令和６年度「施政方針」について 

 １ 昨年度の取組等から、市長に就任して以来、館山市を「若者が戻ってくる、戻ってきたい、 

移住したいと思えるまちづくり」にしたいと言っていますが、このことを実現させるために今ま

で行った施策は、どのようなものがありましたか。また、今後どのような施策を行うのか伺いま

す。 

 ２ 行財政改革から、「歳入面で大きな増収が見込めない中、少しでも多くの自主財源を確保する 

ため、「ふるさと納税」の増収に努め、財政状況の改善を図る」とありますが、ふるさと納税を 

増収するための対策は、どのように考えているか伺います。 

  また、昨年１０月に総務省よりふるさと納税に関するルール変更がありましたが、納税状況等 

に変化はあるか伺います。 

 

 

【第２日目：９月６日（金）】10：00～ 

２－①[鈴木ひとみ議員] 

一 館山市市民協働事業補助金、館山市自然環境保全活動団体支援事業補助金について 

この二つの事業を集約していくようですが、集約後は、どのように考えているか伺います。 

二 居場所づくりについて 

１ 「居場所づくり」についてどのような検討がされているかを伺います。 

２ 市民向けの「涼み処」の設置について伺います。 

３ 放課後や長期休暇中の子供の居場所として、公民館や学校の教室を解放できないか伺います。 

三 不登校児の学習支援と SST(ソーシャルスキルトレーニング)について 

１ 不登校児の数と学習支援の現状について伺います。 

２ SST(ソーシャルスキルトレーニング)の導入について市の考えを伺います。 
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２－②[鈴木正一議員] 

一 事業仕分けについて 

 今回の対象事業は６項目有りましたが、今後進めて行く上での着目点について伺います。 

二 農業振興について 

 食料・農業・農村基本法の基本理念について伺います。（特に農村への移住） 

三 道の駅グリーンファーム館山について 

 １ グリーンファーム館山がオープンして６か月が過ぎましたが、反響について伺います。 

 ２ 来訪者数と農業体験の利用状況と課題について伺います。 

 ３ 農業の担い手不足解消の考案は進んでいるか伺います。 

四 学校再編について 

 今後のスケジュールについて伺います。 

五 現館山中学校の跡地利用について 

 今後のスケジュールについて伺います。 

 

 

２－③ [東洋平議員] 

一 平成２１年策定の「都市計画マスタープラン」と「館山湾振興ビジョン」の「新総合計画」策定

と連動する改定について 

１ 両計画は、前者が２０年程度の計画期間で１５年目、後者は１０年程度の期間が終了してい

ます。現在までの主な実績と評価を伺います。 

２ 「都市計画マスタープラン」では、館山駅の西口と東口は「来訪者向け」、「地域住民向け」と

機能を分ける構想が示されていますが、進捗状況と今後の方針を伺います。 

３ 新総合計画の策定は、両計画を改定する絶好の機会と考えますが、見解を伺います。 

二 地域担当職員制度について 

１ 館山市では以前、行政区担当職員制度がありましたが、その内容と廃止の主な理由を伺いま

す。 

２ 少子高齢化、人口減少が進み、地域課題も複合化しています。地区の役職もなり手不足の深刻

化が予測される中、住民自治をサポートする地域担当職員制度を検討すべきだと考えますが、

見解を伺います。 

 

 

２－④[渡辺雄二議員] 

一 地震・津波災害対策について 

１ 避難行動要支援者の把握と道路の通行不可により、集落が孤立した場合の対策について伺い

ます。 

２ 各地区指定避難所の防災用品整備の現状と、自主防災組織への助成等について伺います。 

３ 三芳水道企業団の基幹管路耐震化率０.６％をどう受け止めているか伺います。 

４ ハザードマップの広報の在り方について伺います。 

５ 震災を想定した住宅再建について伺います。 

６ 災害廃棄物の集積場と処理について伺います。 
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２－⑤ [瀬能孝夫議員] 

一 釣り客誘致による観光振興について 

 １ 『釣りのまち館山』宣言について伺います。 

２ 館山市を拠点とするルアー製作会社の製品をふるさと納税の返礼品にしてはどうか伺います。 

３ 市内漁港の釣り禁止について行政の考えを伺います。 

４ 市内の釣りに関する情報を発信してはどうか伺います。 

二 リチウム蓄電池の回収について 

１ 廃棄物処理時のリチウム蓄電池に起因する発火事故等の有無について伺います。 

２ 本市におけるリチウム蓄電池回収への取組状況について伺います。 

三 「地方創生移住支援事業」について 

奨学金返還支援と地方就職学生支援事業の申請等、検討状況について伺います。 

 

 

   

 

 

  


